
 

   

 

 

Govor predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 

na slovesnosti ob vročitvi državnega odlikovanja Eldi Viler 

  

Predsedniška palača, 12. Februar 2026 

 

 

Velja govorjena beseda! 

 

 

Spoštovani visoki gostje 

in predvsem – spoštovana gospa Elda Viler. 

  

Slovenska popevka ni le glasbena zvrst, temveč je del narodne identitete, zvočni arhiv našega 

kolektivnega spomina in ena najžlahtnejših oblik umetniškega izraza v slovenskem jeziku. V njej se 

zrcalijo zgodovina, čustva in vrednote prostora ter časa, v katerem je nastajala. Prav zato ima slovenska 

popevka posebno mesto v slovenski kulturi in posebno mesto v srcih ljudi. 

 

Zaradi te vsesplošne prisotnosti in visoke ravni izvedbe je imela popularna glasba ključno vlogo pri 

oblikovanju skupne zavesti, samozavesti in identitete. V slovenskem jeziku, z domačimi melodijami in 

umetniško prepričljivostjo je gradila občutek pripadnosti in dokazovala, da je slovenska kultura 

sodobna, samozavestna in mednarodno primerljiva. 

 

Med velikimi umetniki, ki so ustvarjali nepozabne trenutke slovenske glasbene zgodovine, ima prav 

posebno in trajno mesto Elda Viler, ena najprepoznavnejših in najžlahtnejših interpretk slovenske 

zabavne glasbe. Njene interpretacije niso bile le tehnično dovršene, temveč so bile hkrati tudi iskrene, 

človeške in čustveno resnične. Prav zato njene pesmi živijo še danes in presegajo čas, v katerem so 

nastale. 

 

V zlatih letih slovenske popevke so nastajale skladbe, ki so še danes merilo kakovosti in del našega 

kolektivnega spomina. Med njimi imajo posebno mesto tudi pesmi iz bogatega repertoarja Elde Viler, 

s katerimi je blestela na slovenskih in jugoslovanskih festivalih ter s svojo interpretacijo sooblikovala 

prepoznavnost slovenske glasbe v širšem prostoru. Pesmi, kot so Lastovka, Ti si moja ljubezen, Vzameš 

me v roke in številne druge, so globoko zasidrane v slovenskem kolektivnem spominu. Govorijo o 

ljubezni, hrepenenju, bolečini in upanju, to pa so teme, ki so večne. 

 

Posebej pomembno je, da se dediščina slovenske popevke nadaljuje. Pevke in pevci mlajše generacije z 

občutkom in spoštovanjem ohranjajo in nadaljujejo glasbeno pot, ki so jo tlakovali velikani, kakršna je 

Elda Viler. Z novimi izrazi, a enako srčnostjo dokazujejo, da tradicija ni breme, temveč je navdih. Prav v 

dialogu med generacijami je prihodnost slovenske glasbe. 

  



 

Spoštovana gospa Elda Viler. 

 

Zaradi vašega izjemnega prispevka k slovenski kulturi in glasbi vam kot predsednica Republike Slovenije 

podeljujem državno odlikovanje red za zasluge, ki ni le poklon vašemu bogatemu ustvarjalnemu opusu, 

temveč je tudi jasna potrditev vašega trajnega vpliva na slovenski kulturni prostor, poklon umetnosti 

in izraz hvaležnosti za glas, ki pušča večno sled. 

 

Vaše ustvarjanje ostaja živi del slovenske kulture kot glas, ki vedno nagovori srce. 

 

Hvala. 


